

5217 Евангелие от Иоанна 1-2
5217 Gospel of John 1-2

Откроем Евангелие от Иоанна. Оно было написано в конце первого столетия, последним из всех Евангелий. Иоанн сам говорит о цели написания этой книги:

"Сие же написано, дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его."

Мы видим, что Иоанн имел совершенно определённые намерения, когда писал эту книгу. Он хотел, чтобы те, которые будут читать её, могли уверовать в то, что Иисус есть Христос, Сын Бога Живого, и веруя, имели бы жизнь во имя Его. Поэтому Евангелие от Иоанна является наиболее подходящей книгой для неверующих читателей. Кроме того, эта книга была написана для того, чтобы противостоять ересям, которые появились уже в первом веке после рождения Христа. Апостол Павел предупреждал старейшин церкви в Ефесе, говоря:

"...Я знаю, что, по отшествии моём, войдут к вам лютые волки, не щадящие стада;

и из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою."

Ещё до того, как Павел покинул Ефес, там появились лжеучителя, извращавшие Евангельскую истину об Иисусе Христе. Одним из таких лжеучений, проникших в раннюю церковь, являлось Арианство. Это учение отвергало Божественность Иисуса Христа, низводя Его на уровень человека, тварного существа... Другим лжеучением, отвращавшим людей от истины и предлагавшим ложное представление об Иисусе Христе, был Гностицизм. Гностики утверждали, что Иисус Христос - это отчасти человек, отчасти - Бог, а в целом - некое призрачное существо. В подтверждение своей запутанной концепции они приводили выдуманную ими же самими историю о том, что когда Иисус ходил по песчаному берегу, Он, якобы, не оставлял на нём следов, поскольку не был материален, т.е. не имел физического тела. Дело в том, что, согласно их учению, всякая материя - зло, и поскольку в материальном мире так много зла, Бог попросту не мог его сотворить. Согласно их представлениям, вначале существовал Святой и Чистый Бог, производивший эманации, то есть формы, каждая последующая из которых содержала в себе соответственно всё меньше и меньше Божественного. В конце концов одна из этих форм отошла от Бога так далеко, что потеряла свою Божественную природу. Она-то и явилась той силой, которая сотворила наш мир. И поскольку этот мир, согласно их учению, был сотворён злой силой, далёкой от Бога, то и всё материальное, соответственно, также является злом, и Иисус попросту не мог быть человеком, потому что в таком случае Он не мог бы обладать Божественной природой. Гностики учили тому, что Иисус в действительности был призраком, неким

фантомом. Помимо этого их учение содержало в себе и множество других, крайне странных идей и представлений.

Итак, Иоанн написал это Евангелие для того, чтобы обличить, показать неправоту тех лжеучений, которые к тому моменту стали проникать в Церковь. Интересно, что все авторы Евангелий начинают свои повествования по-разному. Евангелие от Матфея начинается с родословия, где в обратном порядке перечисляются предки Иисуса до Авраама; Марк начинает своё Евангелие с крещения Иисуса Иоанном Крестителем, Лука - с явления Ангела Захарии, отцу Иоанна Крестителя, ставшего предтечей Иисуса. Иоанн же начинает своё Евангелие с того, что возвращается к самому началу времён, к тому моменту, когда и времени-то, собственно говоря, ещё не существовало. Он обращается к моменту более отдалённому, нежели тот, о котором говорится в начале книги Бытия: "В начале сотворил Бог небо и землю..." Книга Бытия повествует о начале творения. Но Бог существовал и до сотворения мира. Иоанн возвращается в неопределённое прошлое, в вечность, предшествовавшую творению, и провозглашает: "В начале было Слово..."

Греки много говорили о Слове, Логосе. Согласно их философии, всё существующее в мире неким образом "предсуществовало" в виде мысли. Всё, что вы видите вокруг себя, до того, как приобрести какую-либо форму, существовало в виде мыслей. Взять, к примеру, этот компьютер. Он начался с мысли, с идеи. Сначала конструктор задумал его. Потом он нарисовал на листе бумаги схему, и таким образом выразил свою мысль. В общем, прежде чем что-либо начнёт существовать, оно как бы "предсуществует" в виде мыслей. Для греческих философов мысль являлась началом всех вещей. Но Библия говорит нам о том, что предшествовало существованию и самой мысли. Если была мысль, это значит, что должен был быть кто-то, у кого эта мысль появилась, потому что мысль не может появиться сама по себе, без того, кто бы мыслил. "В начале сотворил Бог..." - "В начале было Слово..." Существование мысли подразумевает существование того, кто думает, в данном случае - существование Бога. Итак, "В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог."

Какое прямое и явное провозглашение Божественности Иисуса Христа! Об этом говорится так просто, так прямо и ясно, что даже маленький ребёнок, читая это, не придёт в замешательство. Тем не менее, "Свидетелей Иеговы" этот стих Писания всё-таки приводит в смущение. Их смущает то, что в оригинале говорится о Слове с большой буквы: "...Слово было Бог", - и они были вынуждены изменить это в своём переводе, для того чтобы исказить его истинный смысл... Иоанн начинает с простого и ясного утверждения о том, что Иисус, Слово - это Бог. Он говорит об этом очень прямо, открыто, и недвусмысленно.

"Оно было в начале у Бога.

Всё чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть."

Когда он начинает говорить о творении, нам становится ясно, что перед этим он обращался к моменту, который предшествовал началу творения. В начале, ещё до того как что-то начало быть, было Слово. Оно было с Богом. Оно было Бог. Оно было в начале у Бога. И затем он говорит о творении: "Всё чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть". В книге Бытия мы читаем: "В начале сотворил Бог небо и землю." Слово "Бог" (на еврейском - "Элохим") в этом отрывке имеет форму множественного числа. Некоторые высказывают предположение, что множественное число здесь было использовано для того, чтобы подчеркнуть важность роли Бога в творении, но не нужно быть семи пядей во лбу, чтобы увидеть, насколько надуманной является такая точка зрения. Дело в том, что слово "Бог" употребляется в Библии как во множественно числе, так и в единственном, и если множественное число

используется только для того, чтобы подчеркнуть какую-то мысль, тогда нам будет трудно объяснить использование того же самого слова "Бог" в единственном числе в последующих стихах. Я полагаю, что когда Бог в Писании обозначается словом "Эль", то есть в единственном числе, это должно указывать на Бога-Отца, тогда как "Элохим" относится к Троице, к единому Богу, существующему в трёх лицах.

"И сказал Бог: сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему..."

К кому обращался Бог, говоря это? Эти слова были произнесены на Божественном Совете Отца, Сына и Святого Духа, перед сотворением человека: **"Сотворим человека по образу Нашему по подобию Нашему..."**

В 1-й главе Евангелия от Иоанна Иисус описывается как Творец всего. Когда Павел пишет в послании к Колоссянам о предсуществовании Иисуса, он говорит, что Он не просто Творец, но Он и причина творения: **"всё Им и для Него создано..."** - здесь говорится обо всём мире, обо всех формах жизни во Вселенной...

"...И без Него ничто не начало быть, что начало быть.

В Нём была жизнь, и жизнь была свет человеков.

И свет во тьме светит, и тьма не объяла его".

Иисус сказал о Себе: **"Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни"**.

Итак, здесь мы читаем о приходе Иисуса Христа, Который есть Свет миру, Свет, который светит во тьме и который не может быть поглощён тьмою.

"Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн.

Он пришёл для свидетельства..."

Мы встретимся со свидетельством Иоанна Крестителя дважды. Сначала - в 15-м стихе первой главы:

"Иоанн свидетельствует о Нём и, восклицая, говорит: Сей был Тот, о Котором я сказал..."

Затем он еще раз свидетельствует, уже в 34-м стихе:

"И я видел и засвидетельствовал, что Сей есть Сын Божий..."

Вот оно - свидетельство Иоанна Крестителя об Иисусе Христе.

"Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн.

Он пришёл для свидетельства, чтобы свидетельствовать о Свете, дабы все уверовали чрез него.

Он не был свет, но был послан, чтобы свидетельствовать о Свете.

Был Свет истинный, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир.

В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал."

Понимаете ли вы это? Иисус - Свет, Он пришёл, чтобы светить во тьме, Он - Свет истинный...

"В мире был..."

Мы уже читали о том, что **"всё чрез Него начало быть, и без Него ничто не начало быть, что начало быть."**

"В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал".

Это сказано о людях - люди не познали Его.

Впоследствии мы увидим, что были и те области природы и мира, которые познали Его. Люди, одержимые нечистыми духами, увидев Его, кричали: **"Мы знаем, кто Ты Такой!"** Ветер и волны, по-видимому, тоже знали, Кто Он Такой, потому что, когда Он, стоя в маленькой, заливаемой волнами лодке, готовой вот-вот пойти ко дну, **"запретил ветру и сказал морю: умолкни, перестань,"** - они повиновались Ему. Они знали, Кто Он такой. Камни, очевидно, также знали Его, потому что, когда фарисеи

обратились к Нему, требуя, чтобы Он запретил Своим ученикам радоваться и ликовать, славя Его в день Его триумфального входа в Иерусалим, Он сказал им: "Сказываю вам, что если они умолкнут, то камни возопиют". Даже камни знали, Кто Он такой. Лишь люди, умы которых были помрачены, не смогли узнать Его.

"В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал".

Даже маленький ослик, на котором Он въезжал в Иерусалим, и тот знал, Кто сидит на его спине. До того момента на этом ослике никто из людей не ездил, но я уверен, что, когда Иисус сел на него, он вёл себя как самый объезженный, воспитанный и смирный ослик в мире. Он понял, Кто сел на него. Кто-то вложил слова в уста этого маленького ослика, кажется, Честертон. Не знаю, смогу ли я точно воспроизвести по памяти... По-моему так:

Летали рыбы как орлы, творились чудеса в лесах,
Луна была красна как кровь, цвёл розами терновник,
И вот тогда я был рождён, другим на смех, себе на страх,
Я - головная ваша боль, всех бед тупой виновник.

Как крылья - уши у меня, страшилище убогое,
Бесовская пародия на всё четвероногое.

Я помню возгласы толпы, дорогу в пальмовых ветвях...
Он был - тот дивный, чудный день - во славе, счастье и цветах

Ругайтесь, плюйте на меня, ударьте, коль не лень
Но в сердце глупого осла останется тот день...

Вот, такая история ослика...

"В мире был, и мир чрез Него начал быть, и мир Его не познал."

И далее:

"Пришёл к своим, и свои Его не приняли."

Иисус сказал: "Я послан только к погибшим овцам дома Израилева". К своим. Он был их обещанным Мессией. Он пришёл к своим, но они сказали: "Нет у нас царя, кроме кесаря. Мы не хотим, чтобы Этот Человек правил нами". Свои не приняли Его, пророчество Исаяи было исполнено: "Он был презрен и умален пред людьми..."

Но вот она, благая весть!

"А тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими..."

Итак, Слово... "Оно было в начале у Бога". Творец всего сущего приходит к своему творению, но остаётся неузнан, не оценён им; приходит к своим, и не принят ими, но "тем, которые приняли Его, верующим во имя Его, дал власть быть чадами Божиими". Сын Божий стал человеком, для того чтобы всех, верующих во имя Его, сделать чадами Божьими, "...которые ни от крови..." Вы не можете стать чадом Божьим по наследству. Я не могу назвать себя чадом Божьим на том основании, что мои родители были христианами. Мои дети не являются христианами по той лишь причине, что я - христианин. Это невозможно унаследовать от своих родителей или передать своим детям. Жизнь чада Божьего ничего общего не имеет с желаниями плоти. Это не что-то, что достигается вашим волевым усилием, как если бы вы сказали: "Я намерен жить новой, осмысленной жизнью; я не собираюсь больше ходить во тьме; я намерен жить достойной, жертвенной жизнью, угодной Богу". Вы не можете сделать

этого, не можете войти в новую жизнь, полагаясь на свою плоть - ни по собственной воле, ни по принуждению или убеждению со стороны. Рождение свыше - это то, что совершается Богом. В тот момент вы рождаетесь, как дитя Божье. Некогда я был рождён по плоти, то есть, родился физически - "...от крови, ...от хотения плоти, ...от хотения мужа..." Но духовное рождение не может произойти подобным образом. Оно свершается Богом. Я рождаюсь свыше, от Духа Божьего, для новой жизни.

"И Слово стало плотию, и обитало с нами..."

Какой потрясающий контраст масштабов повествования...

"В начале было Слово, и Слово было у Бога, и Слово было Бог".

"Всё чрез Него начало быть..."

Говорится о Боге, о вечном Творце...

"И Слово стало плотию, и обитало с нами..."

Какой потрясающий переход: из области бесконечного в конечное, из неограниченного в ограниченное, из вечности во время. Конечно же, наш разум не способен постигнуть этого. Ученики Иисуса понимали это лучше нас, поскольку они могли полагаться на имевшийся у них опыт взаимоотношений и общения с Иисусом. Я уверен, что мы будем изумлены тем, что будет нам открываться по мере того, как мы будем продолжать читать. Иоанн начинает своё 1-е послание словами:

"О том, что было от начала, что мы слышали, что видели своими очами, что рассматривали и что осязали руки наши, о Слове жизни, -- ибо жизнь явилась, и мы видели и свидетельствуем, и возвещаем вам сию вечную жизнь, которая была у Отца и явилась нам".

Иоанн говорит о своих взаимоотношениях с Иисусом:

"О том, что было от начала, что мы слышали..."

Ученики осознавали это: "Когда мы слушали Его, мы слышали голос Бога. Когда мы видели Его - мы видели Бога. Когда мы прикасались к Нему - мы прикасались к Богу. Это и есть - жизнь вечная! Мы видели Его, мы слышали Его голос, мы прикасались к Нему!". Как это удивительно! Иоанн пребывает в благоговейном изумлении от этого чуда, свидетелем которого он являлся. Иисус сказал: **"Я и Отец - одно"** Когда Филипп сказал: **"Господи! Покажи нам Отца, и довольно для нас"**, - Он ответил: **"Филипп, разве Я не был всё это время с вами? Разве вы не видели Меня? Тот, кто видел Меня, видел Отца; как же ты говоришь, покажи нам Отца?"**

Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во Мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от Себя; Отец, пребывающий во Мне, Он творит дела.

Верьте Мне, что Я в Отце и Отец во Мне; а если не так, то верьте Мне по самым делам."

Иными словами: **"Я творил дела Бога. Я показал вам Отца."** Вскоре мы с вами прочтём: **"Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил."** Он показал Его, Он сделал Его известным. Он провозгласил: **"Видевший Меня видел Отца"**. Вы хотите узнать, каков Бог? Хотите узнать истину о Боге? Тогда вам нужно пристально взглядеться в Иисуса Христа, потому что Он и есть Бог, явившийся во плоти. **"Слово стало плотию, и обитало с нами"** для того, чтобы явить Отца человеку. У людей сформировалось совершенно неправильное представление о Боге. Сатана постоянно лжёт, клеветца на Бога. И сегодня он по-прежнему продолжает свою работу, создавая у людей ложное, совершенно извращённое представление о Боге. Одним из примеров такого рода обманов является точка зрения, что Бог может проклинать определённые вещи или определённых людей. Но это - самая, что ни на есть, ложь. Библия говорит о Боге, что Он не желает, **"чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию."** Бог взывает к Израилю, говоря: **"Не хочу смерти грешника,**

но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был. Обратитесь, обратитесь от злых путей ваших; для чего умирать вам, дом Израилев?" Часто люди представляют себе Бога таким яростным и гневливым Судьёй, окружённым огнём и громом, тогда как в действительности Он имеет сердце, жаждущее вашей любви и общения с вами. Как часто люди неправильно понимают то, что говорит Библия! В книге Бытие, когда Бог пришёл в сад, для того чтобы говорить с человеком, и Адам спрятался от Него, потому что осознал свою наготу, Бог спросил: "Адам, где ты?"

Мы можем прочесть слова, сказанные Богом, но мы не слышим Его голоса, Его интонаций, когда Он произносит их; и потому люди зачастую сами придают интонацию словам Писания. Так часто, читая этот отрывок, многие представляют себе Бога в виде полицейского с пистолетом, обращающегося к двум грабителям: "Руки вверх, или я продырявлю вас насквозь!..." - "И воззвал Господь Бог к Адаму и сказал ему: где ты?" Но исходя из того, как Бог Сам открывает Себя через Писание, я прихожу к заключению, что здесь Его интонации больше напоминают не грубую речь полицейского, но голос рыдающего Отца с сокрушённым сердцем: "Адам, что ты наделал? Адам, где ты?" Сердце Бога сокрушено падением человека... То же самое мы видим в Иисусе, когда Он плакал над Иерусалимом: "О, Иерусалим, если бы ты только знал свои возможности, если бы ты только знал, что могло бы принести тебе мир!... Но ты не знаешь. Это сокрыто от глаз твоих, и из-за неведения твоего тебя постигнет опустошение". Мы видим, как Ему тяжело, мы слышим, как Он рыдает, когда скорбит об Иерусалиме, о будущем ужасе, который грядет на этот народ по причине их слепоты, в результате их неведения. "Если бы вы только знали, если бы вы только знали..." Сердце Небесного Отца сокрушено, Он оплакивает состояние человека. Иисус пришёл для того, чтобы явить Бога. "...Слово стало плотью, и обитало с нами", для того чтобы мы могли узнать истину о Боге.

Жил некогда один журналист, говоривший всем о том, что он - агностик. Но, несмотря на это, раз в году он всё-таки бывал в церкви. Его жена и дети были христианами, и он каждый год ходил с ними на семейный праздник, устраиваемый в церкви в канун Рождества. Но однажды он решил, что не пойдёт в церковь. Он сказал: "Я не верю в воплощение, я не верю в то, что Иисус был Богом во плоти, потому что не вижу причины, по которой Богу нужно было бы становиться плотью. Я не собираюсь больше лицемерить. Я не пойду в церковь на это Рождество". И несмотря на все попытки жены убедить его, он так и не изменил своего решения. Вся семья отправилась в церковь на праздник, а он остался сидеть дома у камина. Он открыл книгу и попытался сосредоточиться на чтении. Вскоре стук в окно отвлек его от этого занятия. Напуганная метелью птичка билась о стекло, стремясь залететь в дом. Этот стук стал раздражать его, и он подумал: "Ну ладно, пташка, хватит уже, улетай отсюда..." Но она не улетала, а продолжала биться. В конце концов, он решил: "Да, наверное, мне всё-таки придётся что-нибудь предпринять по этому поводу". Он прошёл в гараж, открыл там дверь и зажёл свет внутри, чтобы птичка, привлечённая светом, могла влететь туда и спрятаться от метели. Вернувшись в дом, он обнаружил, что птичка по-прежнему бьётся о стекло. Она уже разбила себе голову до крови, пытаясь влететь внутрь. Он попробовал показать ей, что в гараже она сможет укрыться от метели и согреться. Он стал кричать и махать на неё руками, но чем больше он делал так, тем сильнее она билась о стекло, причиняя себе всё больше боли. В конце концов он поймал себя на том, что разговаривает с птичкой. Он говорил ей: "Послушай, пташка, я не испытываю ненависти к тебе, я лишь пытаюсь помочь... Ну что за глупая птица, как же она этого не понимает?" Затем он стал думать: "Вот, если бы я смог хотя бы на одно мгновение стать птичкой, я бы мог сообщить ей, что ничего не имею

против неё, что я хочу только помочь ей...” И внезапно его словно озарило: Бог стал человеком потому, что человек не понимал Его. У Бога нет ненависти к людям, Он не хочет причинять им вред, Он хочет помочь им. Журналист вошёл в дом, оделся, и поспешил в церковь, к своей семье. Он увидел, для чего необходимо было воплощение. Бог хотел донести до нас истину о Себе, истину, которая была потеряна нами по причине того, что появилась масса неправильных и запутанных теорий и представлений о Боге, созданных людьми.

Итак, “Слово стало плотью, и обитало с нами...” “И мы, - говорит Иоанн, - видели славу Его, славу, как Единородного от Отца”. Конечно же, мы тоже являемся детьми Божьими, но мы стали ими через веру, через рождение свыше. Существует лишь один “Единородный Сын”, Иисус, и “мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца”, полного благодати и истины.

”Был человек, посланный от Бога; имя ему Иоанн.

Он пришёл для свидетельства, чтобы свидетельствовать о Свете...

Иоанн свидетельствует о Нём и, восклицая, говорит: Сей был Тот, о Котором я сказал, что Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня”.

Иоанн Креститель приходился Иисусу родственником. Он родился примерно на три месяца раньше Иисуса, но сказал о Нём: “Идущий за мною стал впереди меня, потому что был прежде меня”. Он сказал это, указывая на предсуществование Иисуса, на Его существование до момента воплощения.

”И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать, ибо закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа”.

Когда Бог сотворил человека, Он сотворил его для общения. Бог сотворил вас для того, чтобы вы воздавали Ему честь, хвалу и славу в общении с Ним, чтобы Он мог принимать от вас радость и благословения, общаясь с вами. Вы можете сказать: “Но это довольно эгоистично со стороны Бога...” Возможно, но я ничего не могу с этим поделать. Бог сотворил меня именно для этого. Главная причина, по которой Бог сотворил меня - чтобы я мог иметь общение с Ним. Если вы не выполняете этой цели, то ваша жизнь обещает быть пустой, не удовлетворяющей вас, и в конечном итоге, бессмысленной. Потому что вы не исполняете того основного предназначения, для которого Господь сотворил вас. Основная потребность человека, потребность в поклонении Богу и общении с Ним осталась в вас неудовлетворённой. Человеку потребовалось совсем немного времени для того, чтобы послушавшись Бога, нарушив Его заповедь, порвать свои отношения с Ним. Грех препятствует нашему общению с Богом.

”Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасти, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать.

Но беззакония ваши произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лице Его от вас, чтобы не слышать”. Последствием греха всегда является отделение человека от Бога. Бог сказал Адаму: “В день, в который ты вкусишь от него, смертью умрёшь”. Это и произошло. Наступила смерть самого понятия Бога в человеческом сердце... Смерть Духа Божьего, жизни Божьей в человеке... Адам вкусил от плода, и смерть, духовная смерть, возымела своё действие. Бог по-прежнему желал общения с человеком, но это общение было разрушено грехом самого человека. Для того чтобы человек снова мог иметь общение с Богом, необходимо было что-то сделать со грехом. Поэтому Бог через Моисея дал закон о жертвоприношениях, о покрытии греха, после чего общение человека с Богом могло быть восстановлено. Существовали разные виды жертвоприношений: жертва за грех;

жертва посвящения, всесожжение, мирная жертва, т.е. жертва общения, когда вы сажались, ели с Богом и общались с Ним. Самой первой жертвой всегда приносилась жертва за грех. Потому что прежде, чем прийти к Богу, человек должен был разобраться со своим грехом. Именно поэтому в законе, данном через Моисея, в завете, который Бог заключил через него, Он и предусмотрел возможность для покрытия греха, для того чтобы грешный человек мог восстановить своё общение с Богом, прийти к Нему и общаться с Ним, разделять с Ним пищу. Но приношения тельцов и козлов были не в состоянии удалить грех. Они могли только покрыть его и указать на будущее, на ту Жертву, которая будет принесена Самим Богом, на Жертву, которая должна будет полностью уничтожить грех человека, для того чтобы общение между Богом и человеком могло быть полностью восстановлено. Это, конечно, ничуть не умаляет значимости закона. Он был инструментом, который использовал Бог, для того чтобы восстановить общение с человеком, но инструментом, из-за греховности человека, несовершенным. В самом законе не было ничего плохого, он был хорош и свят; но человек-то оставался по-прежнему грешен, соответственно, оставалась и необходимость ежегодного приношения жертвы за грех. Через Моисея Бог установил завет, основанный на Законе, но через Иисуса Христа Он установил Новый завет - завет, основанный на благодати и истине.

"...Закон дан чрез Моисея; благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа.

Бога не видел никто никогда..."

Кто-то, может, удивится: "А как же насчёт Моисея?" Когда Бог спросил Моисея: "Чего бы ты хотел?", тот сказал: "Я хотел бы увидеть Тебя...". Но Бог ответил ему: "Ты не можешь увидеть Меня и при этом остаться в живых... Встань в скалах, а Я пройду мимо, и ты сможешь посмотреть Мне вослед". В наших Библиях написано: "...увидеть Меня сзади...", - но дословным переводом было бы: "Ты увидишь сияние, которое останется после того, как Я пройду". Моисей смог увидеть только это сияние, которое Бог оставил после Себя, но в результате этого Моисей и сам стал излучать свет. Его лицо стало сиять так сильно, что когда он вернулся к Израильтянам, они не могли смотреть на него. Они сказали ему: "Закрой своё лицо, оно слишком ярко сияет. Мы не можем смотреть на него". Но Самого Бога не видел никто и никогда. Ваше физическое тело, ваша плоть просто не сможет выдержать этого. Это всё равно, что попытаться встать на Солнце - вы просто превратились бы в пар, даже ещё и не достигнув его поверхности. Бог обещал, что чистые сердцем увидят Бога, но не в этом теле. Наше тело изменится. Павел сказал: "...Тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие". Я ожидаю, что однажды увижу Бога, но не в этом теле, а в том, новом, теле, которое у меня будет. Тело, в котором я сейчас нахожусь, предназначено для земли, для жизни на Земле. А в новом теле я смогу смотреть в лицо Господу, находиться у Его ног и поклоняться Ему. Что за славный это будет день!

"Бога не видел никто никогда; Единородный Сын, сущий в недре Отчем, Он явил".

Он показал, открыл Его нам.

"И вот свидетельство Иоанна, когда Иудеи прислали из Иерусалима священников и левитов спросить его: кто ты?"

Иоанн крестил в пустыне, и множество людей сходилось к нему. Тем временем религиозные лидеры в Иерусалиме пребывали в раздражении и недоумении: "Этот человек крестит в пустыне, но ведь мы не посылали его и не давали ему никаких полномочий для этого". Они послали священников и левитов спросить у него: "Кто же ты?"

”И вот свидетельство Иоанна... Он объявил, и не отрекса, и объявил, что я не Христос”.

”Кто ты?... Ты что, хочешь сказать, что ты Мессия..?” Но он отвечал им: ”Нет, я не Мессия”.

”И спросили его: что же? ты Илия? Он сказал: нет. Пророк? Он отвечал: нет”. Согласно пророчеству, перед приходом дня Господня сначала должен был придти Илия, который должен был обратить сердца детей к Отцу. ”...Что же? Ты Илия?” И по сей день у евреев за пасхальным столом оставляется одно пустое место. Дверь открыта, они ожидают Илию... ”Что же? Ты, должно быть, Илия, предшественник Мессии?” Но Иоанн отвечал: ”Нет”. Некоторых людей это смущает, потому что в Евангелии от Матфея в 17-ой главе, Иисус говорит об Иоанне, что он и был Илией. Но Иоанн сказал: ”Я не Илия”. То есть, он не являлся буквальным исполнением пророчества об Илие. Иоанн Креститель пришёл в духе и силе Илии. Обратимся к Евангелию от Луки, 1-й главе, где Ангел, Гавриил появился перед Захарией, отцом Иоанна Крестителя, когда тот служил в храме. Когда Захария увидел Ангела, стоящего с правой стороны алтаря, он очень испугался, но тот сказал ему: ”Не бойся, я - Гавриил, предстоящий перед Богом, и послан, чтобы сообщить тебе, что твоя жена Елисавета в преклонных летах своих зачнёт и родит сына, и ты назовёшь его Иоанном, и предъидет пред Ним в духе и силе Илии, чтобы возвратить сердца отцов детям.” Он рассказал ему о служении его сына, Иоанна Крестителя, о том, что он придёт в духе и силе Илии. Но когда его самого прямо спросили : ”Ты - Илия?”, он сказал: ”Нет”. Тогда его спросили: ”Так ты пророк?”... Дело в том, что Моисей обещал: ”Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебе Господь Бог твой, --Его слушайте”. ”Так ты - тот самый пророк, о котором говорил Моисей?...” Он опять ответил: ”Нет”.

”Сказали ему: кто же ты? чтобы нам дать ответ пославшим нас: что ты скажешь о себе самом?

Он сказал: я глас вопиющего в пустыне: исправьте путь Господу, как сказал пророк Исаия.

А посланные были из фарисеев;

И они спросили его: что же ты крестишь, если ты не Христос, ни Илия, ни пророк?

Иоанн сказал им в ответ: я крещу в воде; но стоит среди вас Некто, Которого вы не знаете.

Он-то Идущий за мною, но Который стал впереди меня. Я недостойн развязать ремень у обуви Его.

Это происходило в Вифаваре при Иордане, где крестил Иоанн.

На другой день видит Иоанн идущего к нему Иисуса и говорит: вот Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира.”

Какие потрясающие слова: ”...Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира...”! Как мог агнец, ягнёнок, взять на себя грех? Лишь умерев заместительной, жертвенной смертью. Интересно, что такое представление было заложено всей культурой, системой поклонения и религией Иудеев. Каким образом, в таком случае, Иисус должен был взять на себя грех мира? Только умерев на месте других. ”Вот Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира.

Сей есть, о Котором я сказал: за мною идёт Муж, Который стал впереди меня, потому что Он был прежде меня.

Я не знал Его; но для того пришёл крестить в воде, чтобы Он явлен был Израилю.”

”...Вот почему я здесь - для того чтобы этот Человек был явлен Израилю... Он - мой родственник, но я не осознавал того, кем Он являлся... Я знал, что Бог послал меня для того, чтобы приготовить путь Господу, прямыми сделать стези Ему, но я не знал, кто Он такой. Цель моего пребывания здесь состоит в том, чтобы Он был явлен Израилю”.

”Я не знал Его; но для того пришёл крестить в воде, чтобы Он явлен был Израилю.

И свидетельствовал Иоанн, говоря: я видел Духа, сходящего с неба, как голубя, и пребывающего на Нём.

Я не знал Его; но Пославший меня крестить в воде сказал мне: на Кого увидишь Духа сходящего и пребывающего на Нём, Тот есть крестящий Духом Святым.

И я видел и засвидетельствовал, что Сей есть Сын Божий”.

Иоанн был послан для того, чтобы свидетельствовать о свете. В чём же состояло его свидетельство об Иисусе Христе? В том, что Иисус - это Сын Божий.

”На другой день опять стоял Иоанн и двое из учеников его.

И, увидев идущего Иисуса, сказал: вот Агнец Божий.”

Он уже сказал до этого: ”...Вот Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира.” Теперь же он говорит только: ”Вот Агнец Божий...”

Об Агнце Божьем говорит вся книга Откровения. Для того чтобы понять эту книгу, вам нужно обращать в ней внимание на Агнца. В первый раз мы встречаем Агнца Божьего в 1-ой главе, где Иоанн описывает Его во всей Его славе. Затем Иоанн в своём небесном видении очень сильно огорчается и плачет о том, что не нашлось никого достойного раскрыть книгу, которая находится в руке у Сидящего на престоле, и снять с неё печати:

”И я много плакал о том, что никого не нашлось достойного раскрыть и читать сию книгу, и даже посмотреть в неё.

И один из страцев сказал мне: не плачь; вот, лев от колена Иудина, корень Давидов, победил, и может раскрыть сию книгу и снять семь печатей её.

И я взглянул, и вот, посреди престола и четырёх животных и посреди старцев стоял Агнец как бы закланный...

И Он пришёл и взял книгу из десницы Сидящего на престоле.

И когда он взял книгу, тогда четыре животных и двадцать четыре старца пали пред Агнцем, имея каждый гусли и золотые чаши, полные фимиама, которые суть молитвы святых.

И поют новую песнь, говоря: достоин Ты взять книгу и снять с неё печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу...”

”..Вот Агнец Божий, Который берёт на Себя грех мира.”

Наступит день, когда мы собственными глазами увидим, как Он возьмёт свиток, и собственными ушами услышим: ”Вот он, Агнец Божий, взявший на себя наши грехи, грех всего мира”.

”На другой день опять стоял Иоанн и двое из учеников его...” - они просто стояли и беседовали. И вдруг Иоанн сказал: ”Вот Агнец Божий.”

”Услышав от него сии слова, оба ученика пошли за Иисусом.”

Иоанн свидетельствовал об Иисусе, говоря: ”Я всего лишь «друг жениха, стоящий и внимающий ему», который «радостью радуется, слыша голос жениха». ... «ему должно расти, а мне умаляться...»” И вот, теперь он указывает на Иисуса своим ученикам. Одним из этих учеников был Андрей, брат Петра. Оба ученика тут же пошли следом за Иисусом...

”Иисус же, обратившись и увидев их идущих, говорит им: что вам надобно? Они сказали Ему: Равви, --что значит: учитель, --где живёшь?

Говорит им: пойдите и увидите. Они пошли и увидели, где Он живёт; и пробыли у Него день тот. Было около десятого часа.”

То есть, около 4-х часов дня.

”Один из двух, слышавших от Иоанна об Иисусе и последовавших за Ним, был Андрей, брат Симона Петра.”

Об Андрее здесь сказано очень мало, только то, что он брат Симона Петра; но интересно, что сколько бы раз мы не встречались с ним на страницах Нового Завета, он всегда занимается тем, что приводит к Иисусу разных людей. Похоже, что в этом заключалось всё его служение - просто приводить людей к Иисусу. Однако как прекрасно это служение!...

”Он первый находит брата своего Симона и говорит ему: мы нашли Мессию, что значит: Христос;

и привёл его к Иисусу. Иисус же, взглянув на него, сказал: ты--Симон, сын Ионин; ты наречёшься Кифа, что значит: камень (Пётр).

На другой день Иисус восхотел идти в Галилею, и находит Филиппа и говорит ему: иди за Мною.

Филипп же был из Вифсаиды, из одного города с Андреем и Петром.”

Андрей и Пётр, по-видимому, переехали в Капернаум из Вифсаиды, потому что у Петра там был дом, в котором впоследствии останавливался Иисус. Вифсаида же, по всей вероятности, была их родным городом и находилась примерно в восьми километрах от Капернаума, около Галилейского моря, недалеко от того места, где в него впадает река Иордан.

”Филипп находит Нафанаила и говорит ему: мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса, сына Иосифова, из Назарета.

Но Нафанаил сказал ему: из Назарета может ли быть что доброе?”

Назарет, по-видимому, не пользовался хорошей репутацией среди Израильтян.

”Филипп говорит ему: пойд и посмотри.

Иисус, увидев идущего к Нему Нафанаила, говорит о нём: вот подлинно Израильтянин, в котором нет лукавства.

Нафанаил говорит Ему: почему Ты знаешь меня? Иисус сказал ему в ответ: прежде нежели позвал тебя Филипп, когда ты был под смоковницею, Я видел тебя.

Нафанаил отвечал Ему: Равви! Ты Сын Божий, Ты Царь Израилев.

Иисус сказал ему в ответ: ты веришь, потому что Я тебе сказал: Я видел тебя под смоковницею; увидишь больше сего.

И говорит ему: истинно, истинно говорю вам: отныне будете видеть небо отверстым и Ангелов Божиих восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому.”

Мы уже встречали подобную картину в Писании - открытое небо и ангелов, восходящих и нисходящих. Помните, когда Иаков бежал от своего брата Исава, он устал и был сильно напуган; придя в Вефиль, он взял камень, положил его себе под голову и уснул. Во сне он увидел: ”...вот, лестница стоит на земле, а верх её касается неба; и вот, Ангелы Божии восходят и нисходят по ней”. Когда Иаков проснулся, он сказал: ”Истинно Господь присутствует на месте сем...” Иисус говорит здесь: ”Я - лестница. Я - путь, по которому человек может придти к Богу. Я - Тот, кто связывает небо и землю. Ты увидишь небеса открытыми. Ты увидишь ангелов, восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому”. Сын Человеческий - вот та лестница, которая

соединяет небо и землю. Когда один из друзей Иова дал ему совет, говоря: "Просто примиришься с Богом, и реши таким образом свои проблемы...", - Иов ответил ему: "Ты говоришь пустые слова, и думаешь, что помогаешь мне этим? Кто я такой, чтобы просить Бога о чём-то? Бог безграничен..."

Можешь ли ты исследованием найти Бога? Можешь ли совершенно постигнуть Вседержителя?

Он превыше небес, --что можешь сделать? глубже преисподней, --что можешь узнать?"

Иными словами, он говорил: "Я ищу и не могу увидеть Его. Смотрю направо, налево, оглядываюсь вокруг, и не могу увидеть Его. Как же я могу судиться с Ним, ведь я так ничтожен, а Он так велик, и нет никого, кто стал бы посредником между нами. Небеса так высоко, как я могу дотянуться до них? Как я могу представить своё дело перед Богом?" Иисус является ответом на эту нужду Иова. Он - тот самый Посредник, который стоит между Богом и человеком, Он - лестница, соединяющая бесконечное и конечное, Он - мост между вечностью и временем.

"На третий день был брак в Кане Галилейской, и Мать Иисуса была там."

Кана Галилейская - это небольшая деревушка, которая находится примерно в 9 километрах от Назарета. Если вы выйдете из Назарета и пойдёте к Галилейскому морю, то вам нужно будет, преодолев холм, спуститься вниз, в долину - там-то и расположена Кана.

"На третий день был брак в Кане Галилейской, и Мать Иисуса была там.

Был также зван Иисус и ученики Его на брак.

И как недоставало вина, то Мать Иисуса говорит Ему: вина нет у них.

Иисус говорит Ей: что Мне и Тебе, Жено? ещё не пришёл час Мой".

Мария знала больше, чем говорила. Она слагала всё, что видела и слышала, в своём сердце, и сейчас начинала понимать значение всего того, что происходило с её ребёнком, рождённым от Святого Духа.

"Мать Его сказала слугам..."

Интересно, что Иисус, в каком-то смысле, игнорирует её просьбу: "Что Мне и Тебе, Жено? Ещё не пришёл час Мой", - но "Мать Его сказала слугам: что скажет Он вам, то сделайте".

"Было же тут шесть каменных водоносов, стоявших по обычаю очищения Иудейского, вмещавших по две или по три меры.

Иисус говорит им: наполните сосуды водою. И наполнили их до верха.

И говорит им: теперь почерпните и несите к распорядителю пира. И понесли.

Когда же распорядитель отведал воды, сделавшейся вином, --а он не знал, откуда это вино, знали только слуги, почерпавшие воду, --тогда распорядитель зовёт жениха

и говорит ему: всякий человек подаёт сперва хорошее вино, а когда напьются, тогда худшее; а ты хорошее вино сберег доселе.

Так положил Иисус начало чудесам в Кане Галилейской и явил славу Свою; и уверовали в Него ученики Его.

После сего пришёл Он в Капернаум, Сам и Мать Его, и братья его, и ученики Его; и там пребыли немного дней."

Превращение воды в вино было первым чудом Иисуса... Интересно, что оно произошло именно на брачном пире...

”Приближалась Пасха Иудейская, и Иисус пришёл в Иерусалим и нашёл, что в храме продавали волов, овец и голубей, и сидели меновщики денег.

И, сделав бич из верёвок, выгнал из храма всех, также и овец и волов; и деньги у меновщиков рассыпал, а столы их опрокинул”.

Некоторые люди пытаются выставить Иисуса этакой женственной личностью, которая и мухи не обидит. Такой слабенький и робкий юноша... Но нет, Он был настоящим мужчиной. Когда Иисус пришёл и увидел, что происходит в доме Его Отца, это Его огорчило. Он сделал бич и стал очищать Храм, переворачивая столы торговцев и меновщиков. Интересно, что Он один смог сделать так много, и никто даже не пытался остановить Его. Почему так произошло? Да потому, что Он был настоящим, сильным мужчиной!

”И сказал продающим голубей: возьмите это отсюда и дома Отца Моего не делайте домом торговли.

При сем ученики Его вспомнили, что написано: ревность по доме Твоём снедает Меня.

На это Иудеи сказали: каким знамением докажешь Ты нам, что имеешь власть так поступать?

Иисус сказал им в ответ: разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его.”

Именно эти слова впоследствии, на суде, были вменены Иисусу в вину.

”На это сказали Иудеи: сей храм строился сорок шесть лет, и ты в три дня воздвигнешь его?

А Он говорил о храме тела Своего.”

Они же полагали, что Он говорит об этом огромном здании, которое Ирод решил построить для иудеев. Ирод умер до того, как строительство было завершено, но, по крайней мере, он создал проект и начал строительство этого потрясающего храма. К тому моменту, о котором говорит Иоанн, работы велись уже на протяжении 46 лет, и после этого понадобилось ещё 19 лет, для того чтобы завершить его. В строительстве использовались огромные камни, вес которых, по свидетельству Иосифа Флавия, достигал 140 тонн...

Итак, ”Иисус сказал ... разрушьте храм сей, и Я в три дня воздвигну его.

На это сказали Иудеи: сей храм строился сорок шесть лет, и Ты в три дня воздвигнешь его?

А Он говорил о храме тела Своего.

Когда же воскрес Он из мёртвых, то ученики Его вспомнили, что Он говорил это, и поверили Писанию и слову, которое сказал Иисус.

И когда Он был в Иерусалиме на празднике Пасхи, то многие, видя чудеса, которые Он творил, уверовали во имя Его.

Но Сам Иисус не вверял Себя им, потому что знал всех

и не имел нужды, чтобы кто засвидетельствовал о человеке, ибо Сам знал, что в человеке.”

Он знал человеческое непостоянство. Ему не нужно было рассказывать о людях, Он уже знал о них всё. Как часто мы говорим Иисусу о себе, забывая, что Он уже знает о нас всё. Он не нуждается в том, чтобы кто-то рассказывал Ему о человеке.

Пусть Господь благословит вас. Пребывайте в Его слове, ходите в Его Духе и в Его любви.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.